

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы**

**Бобылевой Ирины Владимировны**

**«Клинико-патогенетически обоснованный подход к комплексному лечению климактерических расстройств при хирургической и естественной постменопаузе» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. –Акушерство и гинекология**

Нарушения в организме женщины, обусловленные дефицитом эстрогенов в результате искусственной или естественной менопаузы, влияют на различные системы организма. Эти патологические изменения касаются проблем социальной адаптации женщин, вызывая нарушения в психо-эмоциональной и сексуальной сферах, а также возникновение и обострение заболеваний сердечно - сосудистой, нейро - вегетативной и костной систем. Вопросы сохранения качества жизни у женщин в климактерии, распространённость постменопаузальных расстройств, их значимость в социальной адаптации женщины, а также недостаточная изученность и необходимость их коррекции обуславливают актуальность проблемы.

Представленная диссертационная работа направлена на подробное изучение особенностей структуры климактерических расстройств, максимально снижающих качество жизни женщины при синдроме после тотальной овариэктомии либо климактерическом синдроме, и расширяет имеющиеся представления о диагностике и объеме обследования пациенток этой категории. Полученные в ходе исследования результаты имеют высокую практическую значимость. Практическому здравоохранению предложен алгоритм клинико-патогенетически обоснованной терапии климактерических расстройств, для использования в практической деятельности врача акушера-гинеколога. Данные алгоритмы наглядны и позволяют врачу-клиницисту принимать обоснованные пошаговые решения в случаях выявления и коррекции климактерического синдрома либо синдрома после тотальной овариэктомии. Рекомендации в работе научно обоснованы и практически важны.

Цели и задачи исследования четко сформулированы, полностью отражают теоретическую и практическую значимость работы.

Достоверность полученных результатов и обоснованность положений, выносимых на защиту, и выводов подтверждается достаточным количеством наблюдений (230 женщин с климактерическими расстройствами в ранней естественной и хирургической менопаузе, 70 - практически здоровые), применением современного комплекса клинических, лабораторных и инструментальных методик обследования пациенток. Дизайн исследования и методы исследования отвечают поставленным цели и задачам. Статистическая обработка данных произведена в полном объеме с поставленными целью и задачами исследования. Использованные методики, систематизации и статистический анализ полученных данных также определяют достоверность и обоснованность полученных результатов, основных научных положений, логично вытекающих выводов и практических рекомендаций.

Диссертационная работа апробирована на научных конференциях, согласно сведениям автореферата доклады Бобылевой И.В. нередко были удостоены призовых мест; по материалам исследования опубликованы 30 работ, из которых 9 входят в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ, 1 - в журнале, включенном в международную базу цитирования SCOPUS, осуществлена государственная регистрация программы для ЭВМ.

Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Бобылевой Ирины Владимировны на тему: «Клинико-патогенетически обоснованный подход к комплексному лечению климактерических расстройств при хирургической и естественной постменопаузе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология, является завершенной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной проблемы – совершенствование

